

Az óvodától az egyetemig 820

Kis nagykereskedők

Baktalórántházától Nagyatádig 80 magyarországi település diákjai vettek részt a Junior Achievement Magyarország Alapítvány (JAM) programjain az elmúlt hat évben. Az alapítványt 1993-ban hozták létre azzal a céllal, hogy elméleti és gyakorlati ismereteket kínáljanak a felnövekvő nemzedéknek a vállalkozások fontosságáról és a gazdaság saját jövőjükre gyakorolt hatásáról.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az alapítványt egy kuratórium irányítja, amelynek elnöke most *Peter Tufo*, az Egyesült Államok nagykövete. A munkában részt vesz egy tanácsadó testület is, amelynek tagjai magyarországi multinacionális cégek vezető munkatársai. A JA International egyébként egy száz országot összekötő szerve-

rítve a példákat, a Globe program egészen komoly tudást ad középiskolásoknak. A diákvállalkozóknak kereskedniük kell a szomszédos államok: Szlovákia, Csehország, Lengyelország, Románia diákjaival, s természetesen társalgási szinten kell beszélniük a kommunikációhoz angolul, esetleg más közösen használható idegen nyelven.

A nyári üzleti tábor az alkalmazott közgazdaságtan-órákon tanult ismeretek kiegészítésére szolgál. A diákok az ország kiváló üzletembereivel beszélgetnek a magyar és a világgazdaság helyzetéről. A gazdaság működéséről átfogó képet kap az a mintegy hetven, 15–18 éves diák, aki az ország különböző részéről érkezett, de mind befejezte már a JAM alkalmazott közgazdaságtan tananyagát. Az idén 2000. július 9–15. között Dunakeszin (Horány) lesz az üzleti tábor. Az első munkanapon a tervek szerint a tőzsde világával ismerkednek a fiatalok, majd a turizmus és a kommunikáció kerül sorra.

zet, e háló tagja a JAM, amely nemrég ötödik, átdolgozott kiadásban adta közre alkalmazott közgazdaságtan-tankönyvét, amely a hazai viszonyokat maximálisan figyelembe véve készült, pedig a törzsanyag szaktanácsadója nem kisebb tekintély volt, mint *Harold T. Shapiro*, a Princeton Egyetem elnöke, illetve *George G. Dawson*, a New York-i Állami Egyetem professzora. Míg a legalapvetőbb ismeretekre szinte játszva tehet szert az óvadás és a kisiskolás, közvetlen környezetéből, a családból me-

Népszerű a már említett szimuláció, a számítógépes menedzsmentgyakorlat, amelyben a MESE szoftver segítségével az iskolában, osztályban több "vállalat" gondjaival kerül szembe a hallgató, döntenie kell egy termék mennyiségéről, áráról, stb. A JAM szabadidős programokat is rendszeresen szervez, nyári üzleti tábor, találkozót. Három regionális iroda koordinálja a ma már az egész országot átfogó JAM-munkát. A www.tiszanet.hu/jam honlap segítségével lehet csatlakozni a hálózathoz.